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Test Nr. 1 — ER-Modellierung und Relationales Modell

Name, Vorname: Mustermann, Mike Beis o MatrikelNr: 123456

Ich méchte die Ergebnisse des Tests per E-Mail erha en.e ZlII‘ .
E-Mailadresse: mustermann@gmx.de VO b IndiVid
Gesamtpunkte: 271 27 er ejtun ue]len

Halten Sie Ihren Studierendenausweis und einen Personalausweis/Reisepass bereit.

Aufgabe 1

Erstellen Sie das ER-Diagramm zu folgendem Ausschnitt eines Diskursbereichs: ,,Kunden
haben einen Namen, einen Vornamen. Jeder Kunde hat genau eine Adresse, die Strale inkl.
Hausnummer, PLZ und Ort umfasst. Eine Adresse gehdrt immer zu genau einem Kunden.
Kunden mieten Autos. Jeder Kunde kann ein oder mehrere Autos mieten. Jedes Auto kann
beliebig vielen Kunden gemietet werden. Die Miete beginnt und endet an einem bestimmten
Zeitpunkt. Ein Auto hat ein eindeutiges Kfz-Kennzeichen, eine Marke und eine
Beschreibung.”
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Aufgabe 2

Uberfiihren Sie das gegebene ER-Diagramm in relationales Datenmodell mit entsprechenden
Tabellen und Spalten. Achten Sie insbesondere auf geeignete Schlussel und die Umsetzung
der Beziehungen inkl. Kardinalitaten durch Fremdschlussel in den Tabellen. (12 Pkt)

Fugen Sie Beispieldaten als Datensétze in Ihre Tabellen ein. Wéhlen Sie die Beispieldaten so,
dass sie zu den Kardinalitaten im ER-Diagramm passen und die Zusammenhdange zwischen

den Tabellen zeigen
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| tblStudierende stuMatrNrPk stuName tblBesuche | besstuldFk |besverIdFk
123|Meier 123 876
0,5Pkt. 234 |Mialler 123 987 1Pkt
345|vilmaz 234 876
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tblVeranstaltungen| verLvNrPk verTitel |verrauldFk tblRaeume |rauRaumNrPk|rauPlaetze
654|Englisch 18552 ) A552 32
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0,5Pkt.
Punkte: /15
Seite 2 von 2 wi2_testl z-beispiel_v1-0.docx



